

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 128 (9734)

* СУББОТА, 22 октября 1988 года. *

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* Цена 3 коп.



ДОСКА ПОЧЕТА



По решению бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов и президиума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, рассмотревших итоги социалистического соревнования работников животноводства колхозов и совхозов района за девять месяцев 1988 года, на Доску почета в газете «Красный маяк» заносятся:

— **Захарова Клавдия Михайловна**, доярка совхоза «Опочецкий», которая надоила от каждой коровы по 3522 килограмма молока и заняла первое место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— **Павлова Алла Петровна**, доярка колхоза «XXI партсъезд», которая надоила от каждой коровы по 2999 килограммов молока и заняла второе место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— **Яковлева Нина Петровна**, доярка колхоза «XXI партсъезд», которая надоила от каждой коровы по 2919 килограммов молока и заняла третье место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— **Павленок Е. М. и Фомина Н. К.**, животноводы по откорму крупного рогатого скота колхоза «Вперед», которые получили среднесуточный привес 780 граммов и заняли первое место в социалистическом соревновании среди скотников района;

— **Михайлова Г. М. и Федорова Т. Ф.**, животноводы по откорму крупного рогатого скота колхоза «Большевик», которые получили среднесуточный привес по 763 грамма и заняли второе место в социалистическом соревновании среди скотников района;

— **Смирнова А. Л. и Смирнов Ф. П.**, животноводы по откорму крупного рогатого скота совхоза «Глубоковский», которые получили среднесуточный привес 738 граммов и заняли третье место в социалистическом соревновании среди скотников района.



За три года работы в филиале Ленинградского производственного текстильно-галантерейного объединения «Север» Наталья Анатольевна Тимофеева хорошо освоила профессию ткачихи. Сейчас она не уступает более опытным работницам, выполняет нормы выработки

на 115—120 процентов при хорошем качестве продукции. В коллективе Наталья Анатольевна пользуется уважением. Она — активная участница художественной самодеятельности.

НА СНИМКЕ: Н. А. Тимофеева.
Фото Ю. Орлова.

Вести с мест

С заданием справились

Подведены итоги работы за девять месяцев в Опочечком ПАТО-2. Задания по основным видам перевозок выполнены, выполнен также основной показатель — план по доходам.

План по перевозке грузов значительно перекрыт, в основном этими работами занимались первый и второй отряды во главе с коммунистами Федором Федоровичем Николаевым и Михаилом Павловичем Егоровым.

Отмечено специалистами, что повысился уровень эксплуатации машин, технического обслуживания. Важная роль в повышении производительности труда отводилась трудовому соперничеству отрядов и шоферов, что также повлияло на успех дела.

А. ТИМОФЕЕВ,
начальник отдела
эксплуатации.

В честь дойрки

По итогам социалистического соревнования среди животноводов нашего колхоза «Красное Заречье» первое место по праву присуждено доярке фермы Карузы Зое Сергеевне Андреевой. За девять месяцев этого года Зоя Сергеевна получила по 2745 килограммов молока от каждой коровы. А если учесть, что в ее группе около тридцати животных, можно представить, какой большой вклад она внесла в производство этой продукции.

Хороших успехов доярка добилась и за время пастбищного периода, надоив за сезон по 1818 килограммов молока. Таким показателям может позавидовать не только каждая доярка нашего колхоза, но и передовых ферм района.

Зоя Сергеевна по праву считается одним из опытных животноводов хозяйства. У нее хорошая группа коров, сама раздаивает первотелок и доводит их, как говорится, до дала.

Несколько слов хочется сказать о характере этой женщины. Андреева не многословна. Женщина она добрая, отзывчивая на просьбы своих подруг по работе. Живет в деревне Клокино, никогда не жаловалась на трудности, хотя ежедневно ей приходится ходить на ферму за несколько километров.

Нет сомнения в том, что Зоя Сергеевна в этом году достигнет трехтысячного рубежа. В честь передовика соревнования на центральной усадьбе хозяйства поднят флаг трудовой славы.

Т. ЛЕЙКИНА,
внешт. корр.

Колхоз
«Красное Заречье».

В настоящее время одним из важнейших условий обеспечения производительности труда, а значит и роста производства продукции растениеводства и животноводства являются правильное хранение, эксплуатация и поддержание высокой технической готовности машинно-тракторного парка.

Сейчас весь комплекс машин, кроме занятых на зяблевой вспашке, вышел из тяжелых условий уборочных работ. Исправность ряда сельскохозяйственных машин в текущем году значительно ниже прошлогодней, поэтому немедленное развертывание ремонтных работ — одна из основных задач инженерной службы хозяйств, агропромсервиса и агропромснаба.

Позтому для выявления истинной потребности в запчастях необходимо немедленно приступить к дефектовочным работам и сдать дефектные ведомости агропослужбу и агропромсервису для решения ими задачи обеспечения недостающими узлами, деталями путем изготовления, восстановления или децентрализованной доставки.

Для оперативного обеспечения узлами и агрегатами, ремонтирующимися на специализированных предприятиях области, необходимо в кратчайшие сроки обеспечить их завоз в обменный пункт агропослужбы, а этой вновь созданной организации конкретнее решать вопросы выполнения договорных поставок с хозяйствами. Так уходят благоприятные сроки поставки в капитальный ремонт зерноуборочных комбайнов и в ремонтные мастерские Себежа.

Хозяйства медлят с завозом на территории мастерских картофелекопалок, косилок, льнокомбайнов. А нужно использовать все возможности оказываемых услуг, чтобы завершить ремонт в кратчайшие сроки.

Обеспечение ремонта не должно отодвигать на задний план и выполнение договорных поставок сдачи лома черных и цветных металлов. Хорошо работают в этом вопросе инженерные службы колхоза имени Мичурина, совхоза «Красный фронтвик» и ряда других хозяйств. Не выполнен план девяти месяцев совхозами «Салют» и «Глубоковский», задолженность каждого составляет по черному лому более 40 тонн. Невыполнение плана не стало предметом обсуждения и критической оценки положения дел в колхозах «XXI партсъезд» и «Вперед». Имеющиеся ресурсы лома позволяют преодолеть допущенное отставание и выполнить годовой план.

Э. АФАНАСЬЕВ,
зам. начальника РАПО
по механизации.

Слово специалисту

ПРИСТУПАТЬ К РЕМОНТУ ТЕХНИКИ

Формальный подход к объективной дефектовке, как это допускалось в колхозе «XXI партсъезд», совхозе «Салют», ведет в конечном итоге к необоснованному созданию сверхнормативов и распылению средств. Дефектовочные работы проведены пока еще только в колхозе имени Жданова. Сданная им в агропослужбу дефектная ведомость по автозапчастям представляет собой годовую заявку.

Создание оптимальных условий работы ремонтников зимой — один из вопросов, трудно решаемых в совхозе «Салют», колхозе «Вперед», где до настоящего времени ремонтные мастерские находятся в неподготовленном для работы в зимних условиях состоянии.

Основная практика хранения техники по месту жительства механизаторов. Ведь все хозяйства имеют площадки, на которых она и должна быть установлена.

Основная причина хранения техники по месту жительства механизаторов. Ведь все хозяйства имеют площадки, на которых она и должна быть установлена.

К НАЧАЛУ весенне-полевых работ 1989 года необходимо обеспечить готовность тракторного парка не ниже 95 процентов, отремонтировать 73 зерноуборочных, 21 силосоуборочных, 7 картофелеуборочных комбайнов. Завершить к 1 января 1989 года ремонт 111 культиваторов, 62 сеялок и ряда других почвообрабатывающих машин.

Условиями реализации этой задачи являются постановка техники на хранение, ее дефектация, создание ремонтных звеньев, обсуждение на общих собраниях с механизаторами условий социалистического соревнования на ремонте между бригадами, а также коллективами интенсивного труда, графиков ремонта, завершение подготовки ремонтных мастерских к работе в зимних условиях.

Все эти вопросы обсуждались на совещании главных инженеров в конце сентября. Однако их решение в ряде хозяйств неоправданно затягивается.

Ведется постановка техники в колхозах имени Мичурина, имени Жданова, сов-

С РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ ЖИВОТНОВОДОВ

ПРОДУКЦИИ БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕГО КАЧЕСТВА,

ПРАЗДНИЧНО в этот день, 15 октября, выглядел районный Дом культуры, куда на свое традиционное совещание собрались животноводы района, чтобы подвести результаты проделанной работы за девять месяцев текущего года, определить задачи на предстоящую зимовку скота и пути их выполнения, утвердить условия социалистического соревнования колхозов, совхозов, работников животноводства на период зимне-стойлового содержания скота.

В совещании приняли участие руководители, специалисты хозяйств, секретари партийных организаций, председатели профсоюзных комите-

тов. До начала совещания звучит музыка духового оркестра, организованная продажа промышленных товаров.

Совещание открыл начальник РАПО Лев Николаевич Горячев, который выступил с докладом «О мерах по увеличению производства, заготовки и повышению качества продукции животноводства».

В прениях по докладу выступили директор совхоза «Красный фронтвик» А. Д. Амирханян, дояр совхоза «Организатор» С. П. Петров, зоотехник колхоза «Вперед» В. С. Иванова, председатель колхоза имени Мичурина В. Ф. Орлов, молокобортница колхоза имени Жданова Н. И. Гаври-

лова, заведующая лабораторией Опочецкого маслопродуктового завода Н. К. Калинина, свиновод совхоза «Красный фронтвик» З. А. Гаврилова, арендатор колхоза «Урожай» А. Е. Евдокимов.

Затем животноводы, руководители хозяйств и другие участники совещания утвердили на зимне-стойловый период содержания скота условия социалистического соревнования колхозов и совхозов. Собрание приняло обращение ко всем животноводам района, которое зачитала доярка совхоза «Опочецкий», четырехтысячница Клавдия Михайловна Захарова.

После перерыва большая группа

передовиков была награждена медалями «За преобразование Нечерноземья». Состоялось награждение победителей социалистического соревнования и передовиков производства колхозов и совхозов района за зимне-стойловый период 1987—1988 года. Решение бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов и президиума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса зачитала секретарь райкома КПСС Т. В. Красуля.

Затем состоялось награждение победителей Всесоюзного соревнования за этот же период.

Из доклада начальника РАПО Л. Н. Горячева

В СВОЕМ докладе на XIX Всесоюзной партийной конференции М. С. Горбачев подчеркнул, что у нас нет ни морального, ни политического права мириться с затянувшимся решением Продовольственной программы. Принимая к исполнению предложения, высказанные на партийной конференции, самокритично оценивая сложившиеся трудности в сельском хозяйстве района, районный комитет КПСС, исполком районного Совета народных депутатов придают большое значение сегодняшнему совещанию руководителей, специалистов, работников животноводства на преодоление недостатков и успешное решение поставленных задач по наращиванию производства и заготовок продук-

ции животноводства. За два года и девять месяцев этой пятилетки реализация мяса хозяйствами района выполнена на 98,6, молока на 105 процентов, повысилось качество продукции, возросло поголовье основных видов сельскохозяйственных животных. Вместе с тем уровень развития животноводства в районе во многом еще не соответствует имеющимся возможностям. По ряду основных позиций эта отрасль в двенадцатой пятилетке не вышла на предусмотренные рубежи. В последние два года план производства молока выполнен на 97 процентов, мяса — на 87. Продуктивность дойного стада не превышала 2180 килограммов. Не могут удовлетворять привесы молодяка КРС, свиней.

Потенциальные возможности животноводства по продуктивности используются до 70 процентов, а в таких колхозах и совхозах, как «Духновский», «Организатор», «Салют», «Красное Заречье», «Заветы Ленина», еще меньше.

Сроки выращивания, откорма животных в полтора раза превышают зоотехнически обоснованные нормы. В среднем по району на производство центнера молока, мяса расходуется до двадцати процентов кормов больше допустимого. По многим хозяйствам выполнение плана реализации молока идет до 25 процентов за счет населения, а прирост производства мяса — за счет увеличения поголовья. Преобладающие экстенсивные факторы в развитии этой отрасли привели к ухудшению экономических показателей. Так, рентабельность животноводства уменьшилась за минувшие два года почти на два процента.

Наш район из года в год испытывает большие трудно-



Участники совещания в зале Дома культуры.

сти с созданием прочной кормовой базы. В период зимовки скота корма изыскивались за пределами района, большую помощь в выделении концентрированных кормов оказало государство. И на местах руководители хозяйств принимали необходимые меры по пополнению рационов кормления скота. Так, в минувшую зимовку на полную мощность был запущен цех спиртзавода по приготовлению жидких добавок, подкормочных цехов хозяйств. Все это дало положительные результаты, в соревновании среди районов области наш район занял первое место и был награжден переходящим Красным знаменем. Отраден тот факт, что производство молока и мяса к соответствующему периоду зимовки возросло

ДОКЛАДЧИК отметил, что лето — пора, наиболее благоприятная для получения высоких надоев молока и привесов скота. Передовые хозяйства в пастбищный период используют дешевые корма и производят до 60 процентов годового объема молока.

В текущем году наиболее рационально этот период был организован в колхозах «Красный Октябрь», «Урожай», «XXI партсъезд», «Авангард», в совхозе «Красный фронтвик», в которых было получено до 62 процентов годового плана молока.

Хуже сработали по производству этого вида продукции совхозы «Опочецкий», «Салют», «Духновский», колхоз «Большевик». Это — как следствие плохой подготовки хозяйств к пастбищному содержанию молочного стада. Не в полную меру используют летние лагеря в колхозах имени Жданова, имени Мичурина, в совхозах «Глубоковский», «Опочецкий». Впредь необходимо

больше заботиться о создании долговременных и культурных пастбищ и не стремиться их создать далеко от ферм и населенных пунктов.

Если в большинстве колхозов и совхозов ощутимы сдвиги в молочном животноводстве, то такие хозяйства, как совхозы «Салют», «Духновский», колхозы «Большевик», «Заветы Ленина», имени Любимова, не выполнили ни одного показателя условий соцсоревнования за летний период.

В районе растет количество доярок, которые перешагнули трехтысячный рубеж.

ДЕЛАЯ анализ работы животноводов по производству мяса, докладчик сказал, что продаже этой продукции к уровню 1987 года в летний период снизили тринадцатое хозяйство. Это говорит о том, что в колхозах и совхозах отсутствует планомерная работа по производству мяса и реализации его государству. Уменьшилась и ответственность руководителей и специалистов за выполнение Продовольственной программы. Однако, несмотря на это, районом выполнен план девяти месяцев по продаже молока государству 17 сентября, мяса — 25 сентября, продажа шерсти — на уровне минувшего года.

Остались в долгу перед государством по реализации мяса колхозы имени Любимова, «Урожай», «Заветы Ленина», «Вперед», «Большевик», совхозы «Духновский» и «Опочецкий». Следует улучшать качество реализуемой продукции. Именно на качество многие хозяйства недополучают огромные суммы денег. Потери по сортности молока составили 73 тысячи рублей, из-за низкой жирности молока — 40 тысяч рублей. Наибольшие потери понесли совхоз «Опо-

чецкий» — 45 тысяч рублей, совхоз «Организатор» — 19 тысяч рублей, колхоз «Красный Октябрь» — 21 тысяча рублей и другие.

РАЙОН вступил в зимовку. Она не обещает быть легкой, так как на условную голову заготовлено 10,3 центнера кормовых единиц, что крайне мало, а рацион будет составлять 4,5 кормовых единиц. Особенно острая нехватка в зернофураже, которого выделено чуть больше тысячи тонн, что в 4,3 раза меньше, чем было выделено на предыдущую зимовку. Мало заготовлено соломы — 25 процентов к плану, весь сенаж из-за низкого качества переведен в силос.

Однако и при имеющемся наличии кормов можно успешно провести этот период содержания скота. А для этого необходимо навести элементарный порядок на фермах. Оприходовать все имеющееся сено и силос, строго сбалансировать рационы, утеплить помещения, привести в рабочее состояние все механизмы и поддерживать их в исправном состоянии. Особое внимание уделить пополнению рационов кормления скота за счет различных добавок.

Сложившиеся условия и возросшие требования к этой важной отрасли вызывают настоятельную необходимость в существенном изменении стиля и методов работы зоотехников, ветработников, специалистов среднего звена. Ведь в текущем году нам необходимо довести надой молока от коровы до 2232 килограммов, а в 1989 году иметь надой 2250, а к 2000 году — 2600 килограммов.

Опыт передовых хозяйств страны и нашей области показывает, что кратчайший и надежный путь к достатку — это ши-

рокое и повсеместное использование арендных, подрядных и других эффективных форм организации труда.

Итоги работы арендных и подрядных коллективов доказали, что они за короткое время резко поднимают урожайность полей и продуктивность скота, повышается качество продукции. Все зависит от того, как на местах поддерживают инициативу людей, как широко вовлекают в этот процесс крестьянина, помогают заниматься исконно своим делом — быть хозяином на земле.

Надо признать, что мы еще робко работаем по решению этого вопроса, мало пропагандируем результаты деятельности арендаторов. Сегодня на аренде работают четырнадцать коллективов по выращиванию молодяка крупного рогатого скота.

Первые результаты арендаторов и подряда нас радуют. Например, семья Даниловых из совхоза «Организатор» откормила и реализовала 512 поросят, валовой привес составил 445 центнеров. Заработная плата Даниловых превысила 500 рублей в месяц на каждого.

Семья Афанасьевых из совхоза «Опочецкий» занималась на подряде доращиванием телят в количестве 140 голов, получила привесов 1194 центнера, среднесуточные привесы составили 485 граммов. И среднемесячная зарплата была неплохой — 380 рублей.

В колхозе «Урожай» семья Евдокимовых в марте построила пленочный телятник, содержит на откорме более 80 голов телят. Имеет на аренде 50 гектаров земли. Сегодня их телята в два раза превосходят по весу аналогичный молодяк фермы Жгуново.

Семья Разыграевых на арендном подряде в колхозе «XXI партсъезд» на доращивании телят получила привес 673 грамма в сутки. Эти и другие факты говорят о преимуществе аренды и подряда.

ЗАДАЧА специалистов на данном этапе состоит в том, чтобы словом и делом развивать и внедрять в каждом хозяйстве арендные, подрядные формы организации труда. Только с помощью арендного подряда в полную меру заработает противозатратный механизм в хозяйствах. Велика роль в этом и специалистов РАПО. Необходимо добиться, чтобы каждый из них умел квалифицированно дать совет, самостоятельно решать организационно-технологические вопросы развития отраслей животноводства.

С РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ ЖИВОТНОВОДОВ

С НАИМЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ ПРОИЗВОДСТВА

Из выступлений животноводов в прениях

С. П. ПЕТРОВ,
дояр совхоза
«Организатор».

НАШЕ хозяйство в докладе Л. Н. Горячева правильно критиковалось за низкую продуктивность скота. Действительно, мы должны принять все необходимые меры, чтобы давать больше продукции и лучшего качества.

В нашем коллективе работают четыре животновода — два дояра и две доярки, стремимся трудиться эффективно, несмотря на то, что много еще операций по уходу за скотом приходится выполнять вручную. Но что греха таить, дела у нас идут по старинке, отдача не очень высока. Однако за девять месяцев этого года у нас лучшие результаты по хозяйству, в среднем от коровы получено по две тысячи килограммов молока. Мне поручено ухаживать за тридцатью животными, и от каждого за этот период получил по 2713 килограммов продукции.

Конечный результат особенно важен сейчас, когда совхоз перешел на полный хозрасчет, и мы должны серьезно подумать над тем, кто какой вклад вносит в экономичку хозяйства.

Коллектив сплоченный, и результаты видны налицо. Этому способствует и хорошее обслуживание животноводов. К нам регулярно приходит автолавка с необходимым набором товаров, при ферме есть комната отдыха.

Результаты за пастбищный период могли быть и выше. Однако у нас нет культурных пастбищ, уже несколько лет отсутствует постоянный пастух. Да и зима обещает быть нелегкой, если учесть, что рацион кормления скота будет скудным.

И все же животноводам нужно создавать лучшие условия труда и быта. Хотелось бы, чтобы на ферме был телефон, ведь чтобы вызвать «скорую помощь» приходится бежать за шесть километров.

В заключение хочу сказать, что работать в животноводстве нашего хозяйства можно, только эту работу нужно любить и относиться к ней добросовестно.



В. С. ИВАНОВА,
зоотехник колхоза «Вперед».

НЕСКОЛЬКО лучше в этом году в колхозе «Вперед» идут дела в молочном животноводстве. План производства этой продукции за девять месяцев выполнен на 104 процента, продажи государству — на 101 процент. Возросло количество первосортного молока, реализуемого государству, до 99 процентов. За этот период продуктивность коровы составила 1993 килограмма, что на 98 килограммов больше, нежели в минувшем году. А Антонина Александровна Смирнова получила в 2603 килограмма молока в среднем от коровы. Нынче она превзойдет трехтысячный рубеж.

Среди ферм хозяйства первенство по праву принадлежит ферме Горбово, где в среднем от коровы за пять месяцев летне-пастбищного содержания скота получено по 1600 килограммов молока. А Людмила Ивановна Смирнова за лето надоила по 1743 килограмма. Здесь, на ферме, и лучший гуртоправ Петр Никифорович Северянин.

Значительно хуже обстоят в хозяйстве дела с реализацией мяса государству. Сказалось то, что в течение пятнадцати лет не велось производственного строительства. Две молочно-товарные фермы, три телятника, одна овцеферма находятся в аварийном состоянии. Там,

где содержится молодняк на доращивании, — скученность, грязь, отсюда — низкие привесы. Однако, несмотря на это, у нас есть и хорошие результаты на откорме. Например, Нина Константиновна Фомина и Екатерина Макаровна Павленок за девять месяцев получили по 870 граммов среднесуточных привесов.

Сейчас животноводство преобразуется. И это благодаря приходу нового руководителя Н. А. Алексева, который большое внимание придает не только строительству, но и капитальной реконструкции животноводческих помещений.

Н. И. ГАВРИЛОВА,
молокосборщица колхоза имени Жданова.

ВСЕ МОЛОКО, реализуемое нашим колхозом государству, поступает первосортным. И этому способствуют правильная организация труда на фермах, борьба за качество. Лично я сама принимаю всю продукцию с ферм от старших доярок, делаю различные анализы. Если анализы плохие, доярок заставляю улучшать чистоту сдаваемой продукции.

В нашем колхозе все работники животноводства, в том числе и скотники, и бригадиры, получают зарплату по конечному результату, поэтому экономится каждый рубль.

Так, за первый сорт сданного молока хозяйство полу-

чило дополнительно более 19 тысяч рублей, только за охлажденную продукцию надбавки составили более семи тысяч рублей. Средняя жирность молока по колхозу составила 3,68 процента. Качество дополнительно дало колхозу 35 тонн молока на сумму 22120 рублей.

Н. А. НИКОЛАЕВА,
овцедов совхоза «Опочецкий».

НАС ДВОЕ, мы ухаживаем за гуртом, в котором 420 голов. Однако результатов особенных нет. На сто овцематок получено 116 ягнят. Но следует учесть, что романовская овца многоплодная, ягнят должно быть больше. Не выполняем план настрига шерсти. Работать нужно менее убыточно. Корма у нас низкого качества. Много работы приходится выполнять вручную.

Руководство хозяйства заботится о развитии этой отрасли. Сделана новая пристройка к помещению, уменьшилась скученность, а это значит — улучшилось содержание скота. Мы, овцедовы, и впредь будем принимать все необходимые меры, чтобы овцеводство для совхоза было прибыльным.

З. А. ГАВРИЛОВА,
свиноварка совхоза «Красный фронтвик».

В СВИНОВОДСТВЕ работаю с 1961 года на репродукторной ферме. Нас пятнадцать человек, занимаемся получением и выращи-

ванием молодняка. Труд очень кропотливый, требующий больших знаний и ответственности.

Уход за маленькими поросятами нужен, как за маленькими детьми. Однако, несмотря на трудности, за девять месяцев получила 12130 голов молодняка, что составляет две трети от общего количества по совхозу. За 1988 год провела три тура опоросов, от 168 свиноматок получено 1495 голов поросят с отъемным весом 16,2 килограмма.

Испытываем большие трудности с кормами. Они в основном поступают не по возрастным группам. Будем и впредь стремиться все делать от нас зависящее, чтобы крепла экономика нашего совхоза «Красный фронтвик».

Н. К. КАЛИНИНА,
зав. лабораторией
маслозавода.

СПЕЦИАЛИСТЫ колхозов и совхозов самое серьезное внимание обязаны уделять не только количеству, но и качеству производимой молочной продукции. Нередки случаи, когда она не соответствует ГОСТам. Из этой продукции крайне трудно сделать высококачественные сыры, творог, сметану и т. д.

Хотелось отметить и другое. Коллективы ферм на качество продукции теряют много денег, которые не поступают в кассы колхозов, совхозов.

Пора нашим руководителям по-настоящему считать рубль. Ведь в ряде хозяйств трудное финансовое положение. Современные условия труда на фермах не требуют высоких затрат для того, чтобы на перерабатывающие предприятия молоко поступало чистое, охлажденное, необходимой плотности.

НА СНИМКЕ: победители социалистического соревнования среди колхозов и совхозов по производству и продаже государству продуктов животноводства за девять месяцев 1988 года, делегация совхоза «Красный фронтвик» во главе с директором хозяйства А. Д. Амирханьяном (справа) и главным зоотехником М. Я. Васильковым (слева).

Дорогие товарищи!

Выдвинув широкую социальную программу дальнейшего повышения народного благосостояния, партия особое внимание уделяет последовательному укреплению и развитию агропромышленного комплекса. Главное состоит в том, чтобы выйти на рубежи, предусмотренные Продовольственной программой, и продолжить в 90-ые годы намеченную в ней линию на устойчивое наращивание производства сельскохозяйственной продукции, создание надлежащего продовольственного фонда страны.

Мы, участники районного совещания животноводов, обращаемся ко всем работникам животноводства района с призывом получить в 1989 году от каждой коровы не менее 2250 килограммов молока, среднесуточные привесы крупного рогатого скота — не ниже 550 граммов, свиней — 330.

Стойловый период — самое трудное для скота время. Надо сохранить приплод и поголовье животных, получить на каждой ферме максимальное количество продукции. Добиться этого можно, если повсеместно рационально использовать имеющиеся ресурсы.

Обращение

участников районного совещания животноводов ко всем работникам животноводства, специалистам колхозов, совхозов, других предприятий и организаций.

Необходимо ликвидировать бесхозяйственность на фермах. Принять меры к сохранности кормов, их рациональному использованию, получать на каждую кормовую единицу не менее 900 граммов молока, 120 граммов привеса скота.

Многое предстоит сделать по воспроизводству стада, племенной работе, сохранности молодняка. Задача состоит в том, чтобы в хозяйстве получать из расчета на 100 маток не менее 85—90 телят, 1700 поросят, 100 ягнят. Нужно овести до минимума заболеваемость, вынужденный забой и падеж всех видов животных.

Животноводы ждут большой помощи от работников агропромсервиса, «Агроснаба», КГСО, инженерных работников хозяйств в вопросах механизации трудоёмких процессов на фермах, облегчения труда, улучшения

материально-технического снабжения, строительства и реконструкции ферм.

Мы призываем работников торговли значительно улучшить обеспечение животноводов товарами повседневного спроса.

Мы приглашаем молодежь на фермы. Ваш долг — принять активное участие в преобразовании села. Животноводству нужны молодые люди, умелые руки, ваша энергия и энтузиазм.

Понимая важность развития личных подсобных хозяйств граждан, будем всемерно оказывать помощь в приобретении поросят, выделении крупного рогатого скота.

Большая ответственность возложена на нас в осуществлении Продовольственной программы, внедрении арендного, коллективного, семейного

подрядов в сельскохозяйственном производстве.

Мы обращаемся ко всем специалистам сельского хозяйства и перерабатывающих отраслей района — высоко несите звание сельского специалиста, технолога, организатора производства, всегда будьте в авангарде борьбы за выполнение намеченных планов.

Каждый специалист должен проявлять деловитость в работе, высокую требовательность к себе, к товарищам по работе, постоянно быть в творческом поиске, настойчиво внедрять в производство достижения науки и практики, умело сочетать хозяйственную и воспитательную работу.

Участники районного совещания животноводов выражают уверенность в том, что работники животноводства и специалисты хозяйств и агропромышленного комплекса направят свой труд, инициативу на успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки и намеченных рубежей социалистического соревнования.

Обещаем приложить всю свою энергию, опыт и знания на выполнение Продовольственной программы.

ЭТА загадочная женщина кавказского склада характера появилась в нашем городе внезапно и, вероятно, неспроста. Одетая по последнему слову моды, элегантно и вызывающе определенные чувства у современных модниц нашего города, она быстро нашла знакомство. Любопытных и нетерпеливых привлекали внимание и двое ее детей шести- и десятилетнего возраста. Также элегантно одетые, увешанные серебром и золотом, они ходили по магазинам, заводя новые знакомства.

Первый приют в нашем городе ей дала Галина Тихонова, официантка кафе «Зодиак». Сердобольная и доверчивая официантка поверила словам загадочной Фатимы, что она ищет мужа, который трудится на стройке в одном из хозяйств нашего района на строительстве каких-то объектов. Фатима быстро расположилась к се-

бе и знакомых Тихоновой, которых у нее немало. Загадочной Фатиме было обещано содействие в розыске неизвестно куда пропавшего мужа. Прошла ночь, после которой впоследствии

карно, с блеском одеты ее дети и она. Говорила и о том, что могла бы достать подобные модные изделия хорошим людям, которые ее окружают. На приманку загадочной

нами своими подозрениями. Но было уже поздно. Фатимы и след простыл. Впоследствии выяснилось, что женщина с кавказским характером, двумя детьми, увешанными серебром и золотом, появлялась и в Красногородском районе, где она также обещала опустошить «Березки», вывезти дефицит из кладовых благородных магазинов. Очарование Фатимы было беспредельно, так же, как впоследствии беспредельной была досада легковверных людей, жаждущих дефицита.

Вряд ли Фатима появится вновь в Опочечком районе. Но хотелось бы, чтобы о путешествиях и обещаниях этой «очаровательной» женщины знали многие, а главное, не рассчитывали бы получать дефицитные вещи неправедным путем.

В. НИКИФОРОВ,
оперуполномоченный
уголовного розыска
РВД.

Сатирическим пером ЗАГАДОЧНАЯ ФАТИМА

Тихонова недосчиталась в своем доме золота. Однако до этого была еще одна встреча в кафе «Зодиак», где загадочная Фатима тоже вызвала определенное любопытство и, вероятно, застенчивую зависть у некоторых работников этого заведения. Элегантно поглощая одно блюдо за другим, Фатима как бы невзначай рассказывала о том, как она умеет одеться, как ей доступны тайные кладовые подприлавка. Ведь не случайно так ши-

Фатимы клюнули. И в ее карман щедро посыпались деньги, как говорится в таком случае, от нескудеющих рук. Заказов было много и от Н. Сергеевой, Г. Федотовой, М. Левашовой, от других женщин, которые так легковерно отнеслись к предложениям незнакомки. Присутствующие даже бегло заглянули в паспорт Фатимы, который, как и следовало ожидать, не вызвал у них никакого подозрения. Шли заказы и на дублен-

которые доступны только людям дипломатического корпуса. Аппетит разгорался и разгорался. Загадочная Фатима с почестями и с полными карманами денег была проведена за порог. Прощание было нежным и трогательным. Но шли дни, недели, а от загадочной Фатимы не было никаких вестей. Обескураженные заказчицы потянулись в милицию, в уголовный розыск, чистосердечно делились со следственными орга-

На экранах города

ОПУСТОШЕННЫЕ ДУШИ

ЗА ПОСЛЕДНИЕ два года снято и выпущено на экраны страны около десятка картин, которые дают повод для серьезного разговора о молодежном кино. Это фильмы «Курьер», «Взломщик», «Детская площадка», «Соблазн», «Меня зовут Арлекино», «Непрофессионалы», «Асса», «Холодный март», «Дорогая Елена Сергеевна» и, наконец, «Маленькая Вера».

Вокруг «Маленькой Веры» кипят страсти. Это фильм о молодежи, но отнюдь не благостный, каких немало пересмотрено нами в прошлые годы, а жесткий. Картина демонстрирует новый, ошеломляющий уровень жизненной правды. И правда эта — горькая.

Появление такого фильма, как «Маленькая Вера», на широком экране стало возможным лишь благодаря перестройке в общественной жизни страны. Картина выводит на экран именно такой, какой ее задумали авторы — режиссер В. Пичула, сценарист М. Хмелик. Присутствует в ней и вызвавшая столько разговоров эротическая сцена. Но сенсационность «Маленькой Веры» не исчерпывается только этими, действительно непривычными для нашего экрана и нашего глаза кадрами. В этой кар-

тине и без того достаточно шоковых эпизодов. Маленькая Вера — дочь вроде бы обычных людей, рядовых тружеников нашего общества. Отец и мать Веры работают, быт их вполне устроен. И в этой рядовой семье вдруг вырастает такая дочь! Многие в ней не нравятся ни отцу, ни матери. Родители пытаются влиять на Веру, но безуспешно... Она живет своей собственной бесшабашной жизнью. Почему она выросла такой? В фильме об этом говорится достаточно ясно — в семье Веры отсутствуют объединяющие ее членов общи- ду-ховные интересы.

Мнения об этом фильме у советских зрителей разные, но на состоявшемся в октябре сорок пятом Венецианском киносмотре «Маленькая Вера» совместно с английским фильмом «Высокие надежды» была удостоена приза Международной ассоциации кинопрессы.

Остается добавить, что фильм «Маленькая Вера» 22 октября будет демонстрироваться в Доме культуры, с 1 по 4 ноября — в кинотеатре «Маяк» и в клубах сел Ляпуны, Глубокое, Матюшково, Терebene, Лаптево и других.

Н. ВАСИЛЬЕВА,
директор кинодирекции.

Хроника происшествий

Сообщает служба 02

За период с 5 по 19 октября помещены в медвытрезвитель 27 человек. Среди них водитель ПАТО-2 Борис Александрович Скворцов, пружик райпо Виктор Михайлович Павлов, мастер «Спецремстройучастка» Владимир Александрович Абрамов, работник лесхоза Александр Сергеевич Ильин, работник дома-интерната для престарелых и инвалидов Николай Иванович Антонов, работник РТП Виктор Иванович Тимофеев.

За мелкое хулиганство привлечены к ответственности двенадцать человек. Среди них: слесарь ПАТО-2 Михаил Дмитриевич Иванов, водитель совхоза «Опочечкий» Анатолий Павлович Федоров, рабочий колхоза «ХХI партсъезд» Иван Иванович Алексеев, рабочий совхоза «Духновский» Леонид Александрович Иванов, кошегар СПТУ-20 Михаил Федорович Ильин.

За управление транспортом в нетрезвом состоянии наказаны 16 человек. Среди них: водитель ДПК-2 Владимир Егорович Дроздецкий, работник СМУ Иван Анатольевич Граев, жестянщик промышленного предприятия Афанасий Иванович Федоров, водитель «Агроснаба» Петр Михайлович Смирнов, водитель «Межрайгаза» Владимир Николаевич Яковлев, водитель совхоза «Глубоковский» Валерий Леонидович Бозылев, Виктор Николаевич Леонов из совхоза «Красный фронт».

За повторное задержание в течение года в нетрезвом виде при управлении транспортом возбуждены уголовные дела в отношении кочегара колхоза «Вперед» Михаила Михайловича Васильева, слесаря колхоза «Вперед» Эдуарда Витальевича Сорокина, строителя колхоза «Большевик» Владимира Александровича Кузьмина.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Галину Ивановну МАЛЫШЕВУ сердечно поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья и успехов в личной жизни.

Поздравляем, родная, с днем рождения тебя,
Много счастья желаем, будь здорова всегда.
И дари нам улыбки, будь всегда молодой,
Хоть живем мы не вместе, знай, всегда мы
с тобой.
Дочь, зять, внучка.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 ОКТЯБРЯ,
СУББОТА

Первая программа.
6.30 — 120 минут. 8.35 — Научно-популярный фильм. 8.55 — Играет К. Родин (виолончель). 9.20 — Отчего и почему. 9.50 — Премьера телефильма «Переплет, или Семейные будни и праздники». 10.20 — Голоса народных инструментов. 11.00 — Союз театральные деятели РСФСР. Встреча через год. 12.00 — Концерт. 12.25 — В странах социализма. 12.55 — Для всех и для каждого. 13.30 — В мире животных. 14.30 — Новости. 14.40 — Действующие лица. 15.20 — Международная программа. СССР — ФРГ. На поворотном рубеже. 16.20 — Минуты поэзии. 16.25 — Худ. фильм «Атака». 17.55 — Футбол. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Динамо» (Киев). 19.50 — И в шутку, и всерьез. 20.20 — Концерт. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — В субботу вечером. «Золотой Дюк». 23.30 — 01.00 — До и после полуночи.

Вторая программа.
12.55 — Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 15.15 — «Не было печали». Худ. фильм. 16.20 — Премьера музыкального фильма. 18.40 — Премьера мультфильма. 18.50 — «Дует клоунов». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Реклама. 20.20 — «Наше наследие». «Сотбис в Москве». 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Голос Бразилии. 22.25 — Экран док. фильма. 22.50 — 23.00 — Новости.

23 ОКТЯБРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.
8.00 — Новости. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Премьера док. фильма «Вопросы гражданам страны». 9.15 — Тираж «Спорлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — «Камера смотрит в мир». 12.20 — Мультфильмы. 12.30 — Му-

зыкальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Здоровье. 14.45 — В гостях у сказки. «Пастух Янка». 1-я серия. 16.05 — Концерт. 16.30 — «Беда». Спецвыпуск передачи «...До шестнадцати и старше». 17.30 — «Крупнейший музей мира». Лувер. 1-я серия. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Минуты поэзии. 18.50 — Очное заседание «Клуба путешественников». 20.30 — Премьера мультфильма для взрослых. 21.00 — Время. 21.40 — «Мольба». Худ. фильм. 23.05 — Футбольное обозрение. 23.35 — 23.45 — Новости.

Вторая программа.

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — «Советская поэзия». 9.05 — «Эрудит». 9.55 — Портрет. В. А. Жуковский. 10.55 — Основы экономических знаний. 11.30 — «Если вам за...». 12.15 — «Космос: дорога к новому дому?». 13.05 — «Живи, Земля!». 14.05 — «За безопасность движения». 14.10 — В. Александров. «Деспот Водя». Спектакль. 16.50 — «Восточная Сибирь». Киножурнал. 17.00 — Регби. Чемпионат Европы. Сборная СССР — сборная Румынии. 17.45 — Телевизионный музыкальный абонемент. 18.45 — Мультфильмы для взрослых. 19.00 — «Сегодня и ежедневно». Цирковое представление. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Реклама. 20.20 — «Действующие лица». 21.00 — Время. 21.40 — «Современница». Тележурнал. Выпуск 2-й — «Понимание».

Продается дом по улице Новое поселение. Обращаться: ул. Штрахова, д. 59, после 16 часов.

В совхоз «Опочечкий»
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ

доярки на ферму Большие Рогатки. Жилье предоставляется. Обращаться в отдел кадров совхоза, телефон 94067. 3-1.

Управление ЖКХ выделяет автокатафалк для подготовки и проведения похорон. Тариф 3 рубля 40 копеек за один час. Телефоны 9-19-01, 9-13-22.

23 октября на городском Валу состоится осенний легкоатлетический кросс первенства облсовета ДСО «Трудовые резервы». Начало в 12 часов.

КИНО

«МАЯК»

22 октября
«МОИ БОЕВОЙ РАСЧЕТ»
Начало в 17, 19, 21 час.
23 октября
«ВОЛШЕБСТВО. «КУИН» В БУДАПЕШТЕ»
Начало в 17, 19 и 21 час.
24-26 октября
«СЛУЧАЙ В АЭРОПОРТУ»
Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

22 октября
«МАЛЕНЬКАЯ ВЕРА»
2 серии
Начало в 15 час. и 17 час. 30 мин.
23 октября
«АКТРИСА И ТРАНСИЛЬВАНЦЫ»
Начало в 14 час.

Принем объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов. Адрес редакции: 182330 г. Опочка, Дом Советов, 1-й этаж, телефон 9-29-36.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома
Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3073. Тираж 8352.